
IÄ

Malus 9, péntek i::.p kél: 5.32 órakor 
nyugszik 21.22 órakor Ara 10 fillér

MAGYAR LAPOK
X. évfolyam, 104 (2666) szám

Görögország nj utakon
Tennysonnak van egy bájos kis köl­

teménye, amelyben a költő leírja, hogy 
gyermekük sírja felé vezető utón ösz- 
szeperelt feleségével. A sir mellett 
azonban kibékültek és még erősebben 
érezte az egymáshoz fűző szeretetet. 
Ezzel a megerősödött érzéssel kiélt fel 
költeménye végén: Áldott a széthúzás, 
amelyből több szeretet fakad.

Ilyen gondolatokkal kell fogadnunk 
Colakoglu görög miniszterelnök tegna­
pi nyilatkozatát, amelyben hosszasan 
foglalkozott az uj Görögország minden 
fontos kérdésével, különösen a német- 
görög viszonnyal és a közelmúlt görög 
politikájával.

A német görög ellentétnek semmi 
reális alapja sem volt. Egyedül az an- 
polharát — még jobban: angol zsold- 
ban álló — görög politikusok terem­
tettek olyan súrlódási felületeket, 
amelyeknek semmi közük sem volt 
Görögországhoz, a görög nép igazi ér­
dekeihez. Németország nem szakította 
meg Görögországgal diplomáciai kap­
csolatait, amikor Olaszország hadiálla­
potba kerül a görögökkel. Ezzel is azt 
akarták dokumentálni, hogy a Balká­
non felmerült kérdések nem szerb, 
nem bolgár, vagy görög kérdések, ha­
nem egyedül Anglia önző célkitűzései­
nek lelkiismeretlen belekeverése más 
népek ügyébe. Németország ebben a 
tekintetben határozottan kijelentette, 
hogy kérlelhetetlenül leszámol minden 
olyan kísérlettel, amely angol Impe­
rialista célokat akar megbujtatni el­
árult kisnemzetek köpenyege alatt, 
így cselekedett Nyugaton és igy lépett 
fel Délkeleten is.

Ma már a sajnálatos események után 
tagyunk, Jugoszlávia és Görögország 
tragédiája örök intőpéldául szolgálnak 
arra, hogy megtévedt liberális, kapita­
lista öszeköttetésü politikusok mennyi 
kárt tudnak okozni annak a népnek, 
amelynek érdemtelenül vezetői lettek. 
A két ország tragédiája figyelmeztetés 
erra is, hogy mennyire szükséges ma 
a becsületes, őszinte népi politika meg­
valósítása.

Német részről mindig olyan értelem­
ben nyilatkoztak, hogy nem a görög 
nép, hanem annak félrevezetői és az 
angol imperializmus balkáni próbálko­
zása ellen léptek fel. Ezeket a nyilat­
kozatokat ma már határozott tettek tá­
masztják alá. Hitler meleg szavakkal 
méltatta a görög katona vitézségét, 
bátorságát, önfeláldozását és kijelen­
tette, hogy éppen ezért szabadonbo- 
csáiják a görög hadifoglyokat. A sza- 
badonbacsátás már meg is kezdődött. 
Ugyancsak Hitler adta ki a parancsot 
arra is, hogy katonái kíméljék meg a 
műemlékeket.

Görögországnak jelenleg uj kormá­
nya vám Katonák állnak az ország 
élén. Olyan katonák, okik a harctéren 
tanulták meg becsülni a német katona 
vitézségét és lovagiasságát, Hitler ed­
digi kijelentéseiből, legutóbbi beszédé 
böl és a görög katona megbecsüléséből
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A német hadsereg nem győztesként, hanem 
barátként jött országunkba“

—- mondotta a görög miniszterelnök. Németország diplomáciai
képviselőt küld Irakba

Dswert lőtték s német messzehordó ágyuk
Berlinből jelentik. (Német Távirati Iroda.) Colacoglu tábornok, gö­

rög miniszterelnök az új helyzetről nyilatkozott a „Berliner Börscnzei- 
tung“-nak a s a többi között ezeket mondotta:

— Az elmenekült korány hibájából oly sokat szenvedett nép és Gö­
rögország iránti szereiéiből vettem át a kormány irányítását. Ma az a kö­
telességünk, hogy helyreállítsuk a megzavart rendet.. Külön gondosko­
dunk a hazatért katonákról.

A miniszterelnök ezután a helyenként igen nagy háborús rombolá­
sokról beszélt. A visszavonuló angolok alaposan megrongálták a hidakat 
és utakat, általában a legfontosabb berendezéseket. Mint szakember, 
nagy csodálattal emlékezett meg a német véderő példátlan teljesítmé­
nyéről, majd így folytatta:

— Hangsúlyozni kívánom, hogy a német katonák nem győztesként., 
hanem barátként jöttek országukba. A német hadsereg gondosan kí­
mélte a görög nép érzékenységét és érzéseit.

A görög és a német nép viszonyáról a tábornok kijelentette, hogy a 
lakosság nagyrésze őszintén sajnálja a lezajlott eseményeket és az értel­
metlen küzdelem lefolytatását..

— Szilárdan hiszünk — mondotta — a német birodalom végső győ­
zelmében. Ugyanúgy hiszünk Németország nemes gondolkodásában is, 
hiszen Németország megbecsüli a viéz katonát és öröktől fogva csodálója 
a görög műveltségnek. Reméljük o szerencsétlen háború után még az 
eddiginél is szorosabb kapcsolatok jönnek létre Németország és Görög­
ország közt országunk javára. Nem azt mondom, hogy Németország ja­
vára, mert hiszem, hogy Németország jövője mindenképen dicső és szép 
lesz. Milyen lesz az új Európa? Hisszük, hogy az új elrendezésben a 
Führer, aki csodálója Görögország ókori műveltségének, a görög népnek 
is szerepet juttat az új elrendezésben.

Angel gépesített erők átlépték 
ez iraki határt

Rómából jelentik: (Búd. Tud.) 
Wavcll tábornok közvetlenül Görög­
országból való visszatérése után fel­
hívást intézett az ázsiai és afrikai 
csapatokhoz, hogy legyenek segítsé­
gére Egyiptom megvédésében A 
Corriere della Sera szerint a tábor­
nok drámai tárgyalásokat folytatott 
az egyiptomi kormánnyal, hogy a 
háborúban való részvételre bírja. 
Wavel szerint Egyiptom független­
ségét a tengely veszélyezteti. Ezek a 
kísérletek azonban — mint a lap 
szerint az összes kairói jelentésekből 
kitűnik — teljesen kilátástalanok. 
Ép iilyen kevéssé számíthat Anglia 
az arab világra, mely az iraki kon­
fliktussal kapcsolatban fellázadni 
készül.

Rómából jelentik: A Messaggero bei-

származik az a bizakodó, barátságos 
hang, amellyel Colakoglu tábornok, 
miniszterelnök beszédéből kicsendült, 

Colakoglu miniszterelnök katona, 
akinek bizonyára nincsenek kapitalis- 
ta-zsidó liberális kapcsolatai és gátiá­

ru ti jelentése szerint Szíria kormánya 
felvette az érintkezést Dentz tábornok­
kal, Szíria, főbiztosával, hogy biztosít­
sa Szíria függetlenségét.

Beiruti jelentés szerint az angol gé­
pesített osztagok Transzjordánia felől 
átlépték az iraki határt és megkezd­
ték előnyomulásukat az iraki terüle­
ten. Bagdadban nagy készülődés fo 
lyik.

A Corriere Della Sera szerint az 
olajvezetékek átvágásakor mintegy öt­
millió liter kőolaj ömlött szét a siva­
tagba.

NÉMETORSZÁG NEM KÜLD KÜLÖN 
SEGÍTSÉGET IRAKNAK (?)

Gibraltárból jelentik: (NST) Elren­
delték az erőd polgári lakosságának 
eltávolítását. Sok polgári személy el-

sai. A görög állam is kifejezetten népi 
alapokra helyezkedett. A kártyakeve­
rők elmenekültek. Úgy látszik minden 
remény megvan arra. hogy a görög 
élet uj utakon járja ez uj európai éle 
tét (P. L)

tűnt Azt hiszik, hogy a hajókon rej­
tőztek el,

Ankarából jelentik: Az a hír terjedt 
el, hegy Németország rövidesen diplo­
máciai képviselőt küld Irakba. Anka­
rában azt hiszik. hogy Németország 
nem küld külön segítséget Iraknak.

GYÜLEKEZŐ ANGOL CSAPATOT 
SZÓRTAK SZÉT TORKUKNÁL

Nfcwyorkból jelentik: (NTI) A New- 
york Times jelenti Londonból: A múlt 
éjjel a német repülők, különösen Li­
verpoolban okoztak nagy pusztítást. A 
francia tengerparton felállított német 
messzehordó ágyuk szerda délután tü­
zeltek Doverre. Négy percenként csa­
pódtak le a gránátok.

Berlinből jelentik: (NTI) A német ék 
az olasz tüzérség Tobruknál szerdán 
több erős gyülekező angol csapatot 
szétszórt. A német afrikai hadtest csa­
patai több helyen sikeres helyi jelle­
gű felderítést végeztek. Sollumtól dél­
re május ötödikén az angol felderitők 
kitértek a német felderítő csapatok 
elől.

Londonból jelentik: (Reuter) A lég­
ügyi minisztérium jelentése szerint az 
ellenséges légi tevékenység csütörtök­
re virradó éjszaka Nagybritannia fe­
lett nagyarányú volt. A német légitá­
madások főcéljontja a Mersey folyó 
partvidéke, Anglia északnyugati része, 
a Cumber folyó vidéke és az északke­
leti városok voltak. Bombázták azon­
kívül a Bristol csatorna mentén elte­
rülő vidéket is. A támadások követ­
keztében nagy károk keletkeztek. Az 
eddigi jelentések szerint sok az áldo­
zat is.

Románia kőolajat 
szállít a Szovjetnek 
és Törökországnak

Bukarestből jelentik: (Búd. Tud.) 
A román-török és a román-orosz ke­
reskedelmi szerződés ratifikálása 
után Románia mindkét állammal 
megegyezést kötött nagyobb menv- 
nyiségű kőolaj szállítására. így Tö­
rökország százezer tonna kőolajat 
kap. Ennek ellenében nyers gyapot 
és félig kész gyapotárut ad. Szovjet- 
oroszországnak 19.000 tonna gép­
kocsibenzint szállítanak. A szállítás­
ra már megérkezett egy orosz tar 
tályhaió.
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Tavaszt munkapvogram 
a város szépítésére

Megkezdik a parkok rendezéséi, az uSak fásítását
(Nagyvárad.) Szerdán délelőtt a 

*áro«i gazdasági bizottság értekezle­
tén a költségvetésben jóváhagyott 
parkosítás ügyét tárgyalták a vezető 
kertészek bevonásával, a polgármes­
ter elnöklete mellett. Az értekezle­
ten felkérésre megjelent a városi fő 
ispán, továbbá Klemens Rudolf és 
Daíló Gyula dr tanácsnokok, Imrik 
László és Kosik László tb. tanács­
nokok, Urbán János főkertész, Ma- 
gyarossy és Matos kertészek és Alt- 
nőder Endre műszaki tanácsos. Az 
értekezlet a parkosítási programmal, 
a munkák sorrendjével és formájával 
foglalkozott.

Ä terek és utcák ren­
dezése

Az első év programján a Rákóczi 
ötca, a bchlauch-tér, Bemer-tér és 
i isza Kálmán-tér rendezése szerepel. 
Az utóbbinál számításba kell venni, 
bogy 1 isza Kálmán szobra rövidesen 
visszakerül Nagyváradra, a térrende­
zést tehát ennek megfelelően kell el­
végezni. Pénteken délután 5 órakor 
a városrendezési bizottságot hívta 
össze a polgármester a Tisza Kál- 
mán-térre, ahol vitéz Nadányi János 
alispán jelenlétében döntenek a 
í isz.a-szobor elhelyezéséről. A par­
kosítással kapcsolatban szó került a 
városi kertészet egy részének a hon­
ved kincstár javára való átengedésé­
ről. Ezzel kapcsolatban felmerült 
ogy faiskola beállításának terve,

hogy a parkosítási munkálatokat a 
lehetőség szerint a legrövidebb időn 
belül megkezdi.

A városi főispán, polgármester és

évf. — Csütörtök, 1941 május .

műszaki tanácsos helyszíni szemlét 
tartott a Tisza Kálmán-téren az új 
utcanyitással kapcsolatban. Megte­
kintették a református egyház tulaj 
donát képező ingatlant és a rajta le­
vő lebontandó épületet. A bizottsá­
got Csernák Béla főjegyző kalau­
zolta.

A bizottság ezután meglátogatta a 
református árvaházat és a tapasztal­
tak felet elismerését fejezte ki a fő­
jegyzőnek.

a-*

- Akció Országos Tanítsanak beszemb Siess
Élénken terjed a mozgalom országszerte

vízműtelep helyén -’smeímsaiamelyet a régi 
telepítenének.

lárgyalt a bizottság az útmenti 
gesztenyefák kicseréléséről is. Ezt a 
sajnálatos intézkedés azért vált szük­
ségessé, mert a fák fejlődő gyökér­
zete feltöri az aszfaltot. A gesztenye- 
iák helyére olyan csemetéket ültet­
nek, melyek nem járnak ezzel a 
széllyel.

Budapestről jelentik: Tegnap dél- 
öLőtt tartotta az Actio Catolica orszá­
gos tanácsa évi beszámoló ülését a 
Központi Katolikus Kör fehértermé­
ben. Megjelentek az ülésen dr. Se- 
rédi Jusztinán bíboros hercegérsek, 
országos elnök, Glattfelder Gyula 
csanádii megyéspü spök, ügyvezető 
elnök, Czapik Gyula veszprémi mc- 
yéspüspök és Mihalovics Zsigmond 

pr elát us, országos igazgató, az egyes 
egyházmegyék AG igazgatói és titká­
rai, sokan a szerzetesrendek elöljá­
rói közül, a férfi és női szerzetesren­
dek képviselői, minden egyházme- 
yéből három-három kiküldött, az 

egyesületek kiküldöttjei, az országos 
jellegű egyesületek elnökei és a ki­
nevezett tagok.

A HERCEGPIMÁS MEGNYITÓ­
BESZÉDÉ

Dr. Serédi Jusztinján biboros-her- 
cegprimás elnöki megnyitóbeszédé

ben megemlékezett azokról a súlyos 
bel- és külpolitikai nehézségekről, 
amelyek a Katolikus Akció működé­
sét is befolyásolták ugyan, de amel­
lett a belső munkálkodás lankadat­
lanul folyt tovább. Ég talán éppen 
ennek volt köszönhető, — mondotta 
Serédi Jusztin ián bíboros, — hogy 
az Eucharisztikus Világkongresszus 
nyomán Szent István királyunk visz- 
szaszerezte országunknak északi része 
nielleti a Kárpátalját, majd Szent 
László királyunk szerezte vissza Er­
délyt és a keleti részeket, végül a 
Délvidéket. Majd így folytatta meg­
nyitóbeszédét,'

Ha az országnak ezt a gyara­
podását Isten után a magyarok 
nagyasszonyának és két szent kirá­
lyunknak köszönhetjük, hálát keli 
mondanunk azoknak is, akik az or- 
sZíággyarapodásn&k eszköze’" voltak 
Isten rendelései szerint, Ebben a kap-

Uí borúlátók

ve-

^ Eltávolitiák 
M Széni László térröt 
a románok hődíszeit

f var°s a parkosítás tervének ki 
drugózására valószínű pályázatot hir

va§y a fővárosból hozat le szak­
értőt.

A bizottság tárgyalta a Szent 
Laszlo-ter rendezésének ügyét is. A 
tervek szerint eltávolítják a kődíszt, 
erre vonatkozóan a kertészet tesz 
javaslatot. Az Ezredévi Emlék tér 
rendezésére is sor kerül, ha lesz 
mod erre is.
(a bizottság úgy határozott

frenozel Sándor
m

ör és üvegcsiszolda
*áb,<a-üv©g nagy raktár
Képkeretezés

'a*^ua*Vp!ó üveg-csempék 
gyári leralsala 

mmmú. hl János u- 44-48,
lelt;ion : 19-13

Most 'már kezdek én is pesszi­
mista lenni, — mondotta a napokban 
egy zsidó újságíró, aki néhány hó­
nappal ezelőtt egy azóta megszűnt, 
de nemrégiben újra felélesztett helyi 
lap szerkesztője volt és akit, úgy lát­
szik, különleges magyar nemzeti ér­
demeire való tekintettel vettek fel a 
■ajtókamara tagjai sorába. — Most 
már én is kezdek pesszimista, lenni, 

ismételte, mialatt kezéből a kávé­
házi asztalra hanyatlott a balkáni 
háború befejezéséről szóló diadalmas 
beszámolót és az iraki harcok ered­
ményeit tartalmazó újság, — most 
már kezdek én is pesszimista lenni1, 

rebegte harmadszor ü és homlo­
kán az aggodalom, felhői jelentkez­
tek, fejét, csüggedten horgászt ott a. ie.

A kitűnő izraelita tehát, aki időn­
ként. remegő hangon tesz hitvallást, 
magyarsága" melleit é.s kétségkívül 

rendelkezik magyar nemzeíhűségi 
bizonyítvánnyal is, mindmáig opti­
mista volt, vagyis rendületlenül bí­
zott az angol, fegyverek győzelmé­
ben ami a tengelyhatalmak bukása 
mellett Magyarország katasztrófáját- 
a trianoni határok visszaállítását, 
sót esetleg az: ország teljes feldarabc- 
lasat jelentené, mert hiszen minden­
ki előtt. Világos, hogy a tengek,ha­
talmak balsorsában js éppvgy n%z- 
oznunk kellene, mint. ahogy most 

élvezzük sikereik reánk háramló elő. 
nyeit. De a jeles izraelita újságíró 
aki. sajtókamarai tagságánál fogva 
ma is igényt tarthat a magyar szel- 

éle[ irányításában való részoé- 
I ! ff; m<i'J ^mindig vem csinál titkot.
- belőle, hogy „ német győzelemtől

retteg és az angolok mellett, szurkol, 
pusztuljon bár belé egész Magyaror­
szág, amelynek ő magyar nemzethű- 
ségi bizonylatos polgára és amely­
nek illetékes tényezői arra érdeme­
sítették öt, hogy a közvéleményt, irá­
nyítók tisztes testületének tagja le­
hessen-

Nem tartom valószínűtlennek, hogy 
az elhatározó német győzelmek kö 
vetkezlében pesszimistává, tehát sö­
tét borúlátással angol kudarcot és 
szebb magyar jövendőt jóslóvá lett 
zsidó sajlóférfiu azok közé tartozik, 
akiket most különböző szabadkőmű­
ves és liberális előkelőségek tüzzel- 
vassal fel akarnak vétetni a zsidó- 
törvény hatálya ától mentesítendő!:, 
névsorába, a hasonló húron pendülo 
új pesszimisták közé, akik aggódva 
figyelik az angol vereségeket s a-kik 
eddigi biztos reménykedéseikkel fel 
tartóztathafatlanul süllyedvén az an­
gol világbirodalom és a jude0-de- 
mokrácia megtorpedózott hajóján, 
most. -magyar nemzeti érdekekre való 
hivatkozással kapaszkodnak a kivé­
telezés szaímaszálába.

szerintünk sokkal férfiasabb lenne 
ha ezek az urak a kivételezés elvá­
rasa. helyett sürgősen jelentkeznének 
a Tel A távban toborzott zsidó had 
seregbe, nem mintha fegyveres be­
avatkozásukkal kedvezően befolyásol­
hatnák az angol hadi szerencsét, ha­
nt m főleg azért, mer, a németek és 
szövetségeseik elbukásának szívós 
es nem is titkolt óhajtásával amúgy
is polgár jogot-vesztetteknek tekint 
hetök Magyarországon. (*)

csői atban meleg hangon emlékezet 
meg Magyarország kormány®)járó! 
a magyar királyi honvédségről » 
kormány felelős vezetőiről és mind 
azokról, akik ezekben a nehéz idők- 
ben az ország sorsát intézték

Szent Margit szenttéavatásának 
ügyét tette szóvá ezután, hangsúlyoz, 
va, hogy minden remény meg Va,n 
arrat h°Sy ő is az Árpádházi szentek 
sora-t fogja rövidesen díszítem ú 
közbenjárónk lesz ő is minden "te 
junkban- Da"

Végül az Actio Gatholioa szociális 
célkitűzéseiről szólott, kifejtve ho»v 
a krisztusi tanok által is követek 
szociális reformok előmozdítása az 
Aotio Gatholioa egyik főfeladata

MIHALOVICS ZSIGMOND 3ESZÁ- 
MÓLÓJA

Mihalovics Zsigmond országos 
igaizgató a beérkezett statisztikai ada­
tokról számolt be, amelyek biztató 
jóiéit adják annak, hogy a mozga­
lom országszerte élénken terjed.

Ezeknek a biztató jelenségeknt X 
az alapján állította össze az AG a yj- 
vő évi munkaprogramot, — folytat­
ta beszámolóját Mihalovics Zsig^ 
mond. — Minthogy a Szent Koroná­
hoz újabb drágakövek, iililesrakedtejk1 
vissza és nagy érdek az, hogy a te­
rületében kiegészülő szentistváni «•- 
szag szellemében is szentistváni le­
gyen-

Döntő részt, kér azonban az Actit> 
Gatholioa a közélet erkölcsi irányí­
tásából h> Világosságot kelj támasz­
tanunk minden téren ebiben a mun­
kában. hogy erőnk tudatában áll­
hassunk az őrségen. Feltétlenül szük­
ség van ezért alkalmas vezetők ki­
szemelésére és munkábaá! látására- 
Itt elsősorban az egyházközségeknek 
jut a szerep.

Beszédét így fejezte be:
Hisszük, hogy makor az idő for­

dul és valóban országot kell építe* 
műnk, a katolikus front megrendsza- 
bályozza önmagát és készségesen alá­
rendeli magát az AG legfelsőbb irá­
nyításának. Hisszük, hogy nem mész. 
sze van az az idő, amikor erőinket 
számbav eh etjük és azokat termesz e- 
iükhöz és a szükséglethez híven a 
front megfelelő pontjaira állíthatjuk.

A színház ÉS a film 
megtisztítása

_ Dr. Tóth László, a Nemzeti Újság 
főszerkesztője a színház és a film 
megtisztítása érdekéiben indult moz­
galmat ismertette. A mozgalmat két 
bizottság intézd, a Tanácsadó és a 
Propaganda bizottság. Megértéssel állt 
az akció mellé az ország sajtója is 
és minden remény meg van arra, 
hogy úgy a színházak, mint a fil­
mek színvonala javulni fog.

_ Nevetős Gyula nv- miniszteri osz­
tályfőnök a rádió kuilturhivatásáról 
tartott beszédet- Dr. Szokolay Leó 
-zékesfővárosi árvaszéki elnök a szét­

égő család problémáiról szólott. Ez 
egyike a legfontosabb kérdéseknek- 

A bíboros hercegprímás záróbe­
szédében kijelentette, hogy egységes­
sé kelj tenni a katolikus mozgalma­
kat, mert csak ez vezethet ivázán 
eredményre.

Végezetül a bíboros-hercegprímás 
megköszönte az országos tanácsnak 
azt a munkát, amelyet az ország, 
az Egyház és a nemzet építésében a 
múltban kifejtett és kérte, hogy az 
eddigi buzgalmat a jövőben is foly­
tassák tovább.

Zágrábban őrzik a szerb patriarehái
Újvidékről jelentik: (MTI) Zágrábi la­
pok szerint Gavriló szerb natriárchát 
Zágrábba vittték, ahol letartóztatásban 
marad.

ÍE m 1.1 iP-tT'-l let 1 Ut . Ilit MmetSttUr*
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Mozgalmas ülést tartott a város
kisgyülése

Kincstári területből kárpótolják a városi az átengedett területekért 
Felszólalások a vizdíj emelése ügyében

Nagyvárad. Saját tud. Csütörtökön 
'délelőtt 11 lóra! kezdettel ülést tartott 
a városházán Nagyvárad törvényható- 
gó.gi város kisgyűlése.

A városi főispán nyitotta meg az 
ülést és bejelentette, hogy a tárgysoro­
zaton két pont szerepel: 1. A Rhédey 
kert mögötti területrészeknek a kincs­
tár tulajdonába való átengedése; 2. A 
.város utcáinak és tereinek elnevezése, 
valamint az utca- és házszámjelző táb­
lák elkészítése. Bejelentette a főispán, 
begy a második tárgy sorozati pont le- 
ta-gyalására igen sürgős szükség van. 
mivel több oldalról, igy a társadalom- 
biztosítótól is komoly hangú sürgetés 
érkezett a kérdés rendezésére.

Napirend előtt M a t e r n y Imre es­
peres szólalt fel. Nehézményezte, hogy 
a városi vizmű ebben a hónapban 
minden előzetes bejelentés nélkül lé­
nyegesen felemelte a vizdijat. Megál­
lapította, hogy a városnak kötelessége 
iett volna a város közönségét hirdet­
ményben értesíteni.

Létezik egy kisgyűlés és egy nagy­
gyűlés, de egyiken sem hangzott 
el egy szó sem erről az emelésről. 
Finoman szólva — mondotta Ma­
tern y Imre, — ez a közönség hát­

batámadása.
Kérte, hogy ha a jövőben hasonló 

eset adódna elő. úgy ezt a kisgyűlés 
tagjaival is tudassák, s a törvényha­
tósági bizottság ülésén is tárgyalják 
le. Felszólalása végén annak az óha­
jának adott kifejezést, hogy ha az 
emelést a kisgyűlés most tudomásul 
is veszi, a vizmű azt csak a jövő hó­
naptól kezdődőleg szedhesse.

A felszólalásra a polgármester vála­
szolt s megmagyarázta a helyzetet. A 
vizmű és a csatornázási üzem díjeme­
lését a pénzügyi bizottság ülésén beje­
lentették s ahhoz a belügyminisztérium 
és az árkománybiztosság is hozzájá­
rult. A 10—11 százalékkal való emelés­
hez a szén-árak hatalmas arányú 
emelkedése miatt és az üzem bizton­
sága érdekében volt szükség.

Dr Schriffert Béla apostoli kor­
mányzói helynök oly értelemben csat­
lakozott Materny Imre felszólalásához, 
hogy a város hibát követett el, midőn 
erről az emelésről a város polgárságát 
nem tájékoztatta.

A főispán zárta le a vitát azzal, hogy 
6. város ezt a mulasztását pótolni 
fogja.

A kisgyűlés ezután az első tárgyso­
rozati pontot tárgyalta. A polgármes­
ter ismertette a minisztériumban foly­
tatott tárgyalásait, amelyek során si­
került biztosítania a város érdekeit 
olymódon, hogy az átengedett terület 
helyett kincstári tulajdonból ugyan­
olyan értékű területet kap a város.

A főispán több hozzászólás után a 
polgármester által felolvasott határo­
zati javaslatot elfogadottnak nyilvání­
totta azzal, hogy azt a törvényhatósá­
gi bizottság elé terjeszti.

UTCAELNEVEZÉSEKET 
HATÁROZOTT EL A KISGYŰLÉS
Dr S o ó s István polgármester is­

mertette ezután az utca- és házszám­
tábla elnevezésekkel kapcsolatban be­
futott írásbeli kéréseket. Megemléke­
zett a katonai parancsnokság által 
összehívott, utca elnevező bizottság kö­
rültekintő munkájáról és bejelentette, 
hogy mindössze néhánv utca régi ma­

gyar elnevezését változtatták meg.
Az ülés ezután egyenként megvitat­

ta a felmerült névváltoztatásokat és 
a következő javaslatokat hozta:

A Velence part, amelyet Alkotmány 
utcának neveztek, Velence part marad

Karácsonyi püspökről az Erzsébet 
királyné utcát nevezik el, amely a te­
metőbe vezet.

Gozsdu utca lesz a volt Aurél Doini- 
ci utca, a vasúti töltéstől a legelső ut­
ca jobbra.

Dr Károly Irén premontrei tanárról 
a volt Uzina Electrica utcát.

A volt dr Károly Irén utcát dr Tóth 
Mihályról nevezik el.

A Pereces utca a Wesselényi Miklós 
utca nevet kapja.

Uj Pereces utcának nevezik el a volt 
Izvorului utat,

Az őssi telep 22-es utca az Alkotmány 
utca nevet kapja.

Budapest még a megszállás alatt egy 
teret nevezett el Nagyváradról. Viszon­
zásképpen a város az állomás előtti

Tóth városi főmérnök ezután az 
utca-helyzés és a házszámtábla kérdé­
sét ismertette. Előterjesztést tett abban 
az irányban, hogy a város kérje a bel­
ügyminisztériumot a hivatalos árlejtés 
mellőzésére és a sürgősségre való te­
kintettel szabadkézből bízza meg a 
helybeli István vasöntödét a táblák el­
készítésével. A kisgyűlés több felszóla-

Rómából jelentik (MTI-): A P» 
polo di Roma szerint Roosevelt egész­
ségügyi állapotáról ellentétes hírek 
terjedtek el. Washingtoni jelentés 
szerint Roosevelt kezelőorvosa kije­
lentette, hogy az elnök az éjszakát 
otthon töltötte és állapota,ban javulás 
állt be- Az ellnököt gy ynorbántail- 
maik gyötrik. A csütörtöki: sajtóérte­
kezletet nem tartják meg.

Rövidből jelentik (Stefani): Wa­
shingtoni lapok azt az értesülést köz­
ük, hogy az uralkodó felfogás szerint 
a Fehérház a legközelebb bejelenti 
az Angliának nyújtandó katonai és 
tengerészeti támogatást. Kizártnak

Washingtonból jelentik (NTI): 
W'iUkie szerdán este beszédet mon­
dott „A szövetségesek megsegítésével 
Anglia megvédését szolgáló egyesü­
let“ ülésén- Azt követelte, hogy ad­
jon Amerika korlátlanul hadianya­
got Angliának és küldjön hajókara­
vánokat, mert csak így tudják bizto­
sítani Anglia győzelmét, és megaka­
dályozni Amerika. megtámadását. 
Felsősorban repülőgépekre van szük­
sége Angliának Megegyezésről nem 
lehet szó, mert Amerika nem köthet 
beké], azokkal a hatalmakkal,

teret, amelynek eddig nem volt elne­
vezése, Budapest térnek nevezi el. Er­
ről a határozatról értesítik a székesfő­
város polgármesterét.

Gróf Bethlen Györgyről a volt Ma­
gyar Párt elnökéről nevezik el a Bu- 
nyitay liget felé vezető utcát.

A Huszár utca megtartja régi elne­
vezését.

A Kommendáns utca Gyón! Géza ut­
ca lesz.

A volt Szalárdi utca első része gróf 
Bethlen István nevet kapja, mig az el­
ágazástól megmarad Szalárdi utcának.

Kriza János népdalgyüjtőről nevezik 
el az őssi telep 43-as számú utcát.

Csányi László 48-as miniszterről az 
őssi telep 20. számú utcát.

Az őssi telepi Pannónia utca Keszt­
helyi Zoltán nevet kapja.

A Városliget utca megtartja elneve­
zését. a Liget utca Blaha Lujza utca

lás után
felhatalmazta a főispánt és a pol­
gármestert, hogy a kérdést a leg­
jobb belátásuk szerint a lehető leg­

rövidebb időn belül rendezze,
mivel lehetetlen állapot az, hogy ide­
genek, sőt még bennszülöttek is órákig 
kóboroljanak a városban, amíg egy ut- 
cí.t és abban egy házat megtalálnak.

tartják, hogy Amerika totálisan be­
avatkozzék a háborúba.

Washingtonból jelentik (NTI-): A 
képviselőház szerdán közfelkiáltással 
elfogadta azt a törvényt, amely az 
elnököt, felhatalmazza, hogy az Egye­
sült Államok kikötőiben lévő idegen 
hajókat lefoglalja. Ezt megelőzően el­
vetettek két indítványt, amely az el­
len irányult, hogy más nemzeteknek 
engedjék át ezeket a hajókat. Roose­
velt a hajókat a törvény értelmében 
megvásárolhatja, lefoglalhatja és sza. 
hadon rendelkezik felettük. Jelenleg 
83 külföldi hajó tartózkodik az Egye­
sült Államok kikötőiben.

lyek „meg akarják rontani az ameri­
kai életet.“

Newyorkból jelentik (NTI): Stim- 
son hadügyminiszter beszédét az Uni­
ted Press úgy értelmezi, mint felhí­
vást a hajóhad határozót; cselekvésé­
re angol szolgálatban- A felhívás 
a meglepetés erejével hatott Washing, 
tonban, mert ez a hadbalépésre való 
felszólítás, ami eddig ilyen felelős ál­
lásban lévő személy szájából nem 
hangzott el.

Newyorkból jelentik (NTI-): Nye
rádióbesaé-

íesz.
A Berlin utcából Békéscsabai ut les-'

Rövidesen, rendezik a házszámtáblák
kérdését

Amerikában erős küzdelem 
folyik a háború és béke 

hívei között

Willkie nem akar „békét kötni“ Németországgal

ame- köztársaságpárti szenátor

A gazdaság ára:
mindössze 3 pengő. 
Ennyibe kerül a
magyar királyi jó­
tékony célú állami 
sorsjáték egy egész 
sorsjegye és 1.50 P-be 
egy fél. A húzás már 
1 öreledik juniusS.én/ 
A sor-jegy kapható 
minden sorsjegy­
fő á ru sit ó n á 1, vala­
mint az összes dohány­
tőzsdékben.

dében foglalkozott Willkie szerdai 
beszédével.

— A Wington Churchitlek, Thorn p- 
sonok és Willkiek — mondotta — 
villámszerűén háborúba akarják ta­
szítani Amerikát- Ezek azonban nem 
képviselik a közvéleményt- A be­
avatkozási pártiak ürügyet akarnak 
szolgáltatni, hogy aizizsán azt mond­
hassák. úgyszólván rájuk erőszakol­
ták a hajók hereiek rendszerét- A nép 
nagyrészt ragaszkodik annak az ígé­
retnek beváltásához, amely szerint 
az országot távol fogják tartani a há­
borútól.

Lefoglalták Tiles Viorel 
vagyonát

Bukarestből jelentik (MTI-): A 
Londoniban maradt és román állam­
polgárságától megfosztott- Tilea Vio­
rel volt román követnek az ország­
ban lévő összes ingó és ingatlan va­
gyonát lefoglalták- Durca Antin vas­
gárdistát a katonai törvényszék Til­
tott fegyverviselésért halálraítélté.

Cincár Markovics a német kül­
ügyminiszter vendége.

Prágából jelentik: C i n c á r-M a r- 
k o v i c s volt jugoszláv külügy­
miniszter Ribbentrop meghívására 
Karlsbadba érkezett, ahol néhány 
napig üdül.

AzEgyesfllt M Tábor hölgyei 
kíséretében érkezett Nagy­

váradra Katona Ilona
Nagyvárad. Saját tud. Ma délben ér­

kezett meg A falu visszahív című 
színdarabjának péntek esti bemutató­
jára M. Katona Ilona, a budapesti se­
besvonattal. Az állomáson a kitűnő 
írónőt Putnik Bálint színigazgatóval 
váradi tisztelői fogadták.

Katona Ilona társaságában érkezett 
Xenesse Erzsébet írónő, a Honfoglalás 
cimü rendkívüli sikert aratott törté­
nelmi regény szerzője, úgyszintén a 
Keresztes-Fischer Ferencné vezetésével 
működő Egyesült Női Tábor több höl­
gye is, akik jelen akarnak lenni Ka­
tona Ilona darabjának premierjén.

Valószínű, hogy A falu visszahív be­
mutatójára történt leutazásukat az 
Egyesült Női Tábor hölgyei egybekötik 
azzal, hogy vasárnap propagandaelő­
adást tartsanak Nagyváradon.

Nincs

petróleum,
vezettesse be a villanyt ked- 

* vező fizetési feltételek mellett.

Kovács Gyula
villany és rádiószerelő. Alapi u. 2. |
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A ibeilkratCH prefektushoz egy ma­
gát raydlvágioesá-g előlit megnevezni 
nem akaró egyén levelet intézett 
amelyben egymillió Jii-rát kitevő va­
gyonát a vá ros árva intézetére h agy­
ta azzal, hogy azt a 7-ik a 1 pint gya­
logezred és az 5iik a'pini tüzér ezred 
mostani háborús hősiihalált halt ka­
tonái árváinak és munkaképtelen 
hozzátartozóinak feleegélyezésére for­
dítsák. Az allető névtelent, mint le­
velében megírja, a Dúcénak ez év 
február 23-án mondott szavai, ame­
lyekkel a görög arovonalon küzdő 
aflipámík hősi önMiáíldozásá t magasz­
talta, hatottak mag iigy. hogy reá- 
szánta magát az ajándékozásra-

MAGYAR LAPOK

8s$i-telm viilaiRQS

A Nagyváradi Városi Vasút csak 
nemrég örvendeztette meg a város 
közönségét azzal az intézkedéssel, 
hogy a Szent László-tér és főpálya- 
udvar közötti útvonalon éjjeli villa­
mosjáratokat vezetett be, mellyel 
különösen az éjjeli vonatokkal ér 
kező közönségnek lehetővé tette í 
városba való olcsó utazást.

Most pedig arról értesülünk, hogy 
a Nagyváradi Városi Vasút vezér- 
igazgatójának komját szegi Kalety 
Károly úrnak intézkedése folytán a 
hétfői naptól kezdve az őssitelepre 
rendszeres villamos járatok indul­
nak, miáltal Őssitelep valamennvi 
lakójának lehetővé válik, hogy a vá­
ró« központját ezen olcsó közleke­
dési eszköz igénybevételével szinte 
percek alatt érje el.

ííomjátszegi Kelety Károly vezér- 
igazgató úrnak ez az intézkedése bi­
zonyára osztatlan örömet fog elő­
idézni Őssitelep szcgénvebh sorsú
akóinál, akiknek nem állt módjá-

Miért hallgat az éneklő madársereg,

Haifából érkező hírek szerint a Pa­
lesztinába menekült és néhány napot 
ott pihenj, görög csapatoJcat hajóra 
saáRltották. A görög csapatok Ale­
xandriába mennek, onnan azonban 
Abesszíniába szállítják ókel tovább.
A középkeleti angol hedvezetöségnek K 
az a terve, hogy a görög csapatokkal 
váltják fel az abesszinieti végső küz­
delem során az an-gol és dél-afrikai 
egységeket- Az Abesszíniában küzdő 
brit erők hangulata és harckészsége, 1
ugyanis, állítólag az eddigi sikerek I _ ... - -------------
következtében jó és ezért ezeket a r mlkor a kék májusi égen verőfé- 
csapatokat akarják harcbavelni $ nVesen ra9Vog az életet fakasztó nap? 
Egyiptom és Libia határán » Miért remeg és bujkál nyugtot sehol

§ sem találva az erdei apró vad? Miéri 
I törtet a cserjében felriadva a szürva-s- 
I csorda? Talán a Sebes-Köröstől a Be- 

A portugál rendőrség letartóztatta a '4 rettyóig elterülő hatalmas erdő be- 
ßinszric nevű szerb gőzös legénységé-1 szélni is tud? Talán a fák ölelkező 
nek 18 tagját. A gőzös egy ideie a Tejo | ágai titkon megsúgják egymásnak, 
torkolatánál vesztegel és most a szerb 5 hoSV kora reggel Bihar várából va- 
meneküítkormány utasítására egy an- $ dászni indult leventéi élév László, a 
goi kikötőbe kellett volna hajóznia. A | daliás magyar király} 
legénység egyrásze nem volt azonban | Mint a fergeteg, úgy kergetőzik 
hajlandó angol vizek felé hajózni és 1 játszi kedveben a százfőnyi levente- 
követeite, hogy Olaszországon át haza-1 csapat. Robogó lovaik patája alatt 
térhessen otthonába. A lisszaboni szerb | 'megremeg az anyaföld. Ügy száguld 
konzul erre ..lázadás“ miatt (eljelentet, j] a kis csoport, mint amikor győztes

ban, hogy akár kocsin. akár pedig 
autón közelítsék meg lakásukat és 
kénytelenek voltak eddig gyalog 
kilométereket megtenni, míg házuk 
táját elérték, vag^ onnan a város 
középpontjába jutottak.

Azok. akik a város belterületén 
laknak, talán fel sem tudják fogni, 
mit jelent az különösen az őszi és 
téli időben kilométereket gya!ogolni 
olyan utcákon át, ahol sem aszfalt, 
de még rendesen kikövezett járdák 
sincsenek.

A Nagyváradi Városi Vasútnak 
ezen nobilis intézkedése nemcsak az 
őssitelep lakóinak kényelmét szol­
gálja hanem nagyban hozzá fog já­
rulni ahhoz, hogy az Őssitelepen 
épült házak értéke is megnöveked­
jék, melyek azáltal, hogy a város 
legkülsőbb perifériájára estek, ér­
tékben eddig lényegesen kevesebbet 
reprezentáltak, mint azon városré­
szek ingatlanai, melyeknek villamos 
összeköttetésük van.

ENTJO

I—^Oöför/ö^lD4i^nájus g.

Bizonyára sokan nem tudják hogy 
az utóbbi két évtized alatt az Őssi 
vonal mentén egészen őssipuszta ál­
lomásig új városrész épült, ahová 
főleg a kisebb fizetésű alka’mazot- 
tak költöztek és akik eddig e telep« 
nek nagy kiterjedése folytán közles 
kedési eszköz hiányában csak nan 
nehezen érhették el a legközelebb; 
villamos vonalat.

De nemcsak az őssitelep lakóinak 
kényelmét fogja szolgálni ez az új 
villamos vonal, hanem a vidéki la­
kosságnak is nagy előnyt jelent, akik 
Nagyszalonta felől őssipuszta állo­
másra érkeznek, ahonnan ezentúl 
villamos vasúton utazhatnak a város 
középpontjába.

A Városi Vasút a Rhédey-kerttő) 
őssipuszta állomásig vezető teher­
forgalmi vonalat már korábban vil­
lamosította, miáltal most lehetővé 
válik, hogy ezen vonalon villamos 
személykocsik is közlekedjenek. Ezt 
a villamos személyforgalmat a Vá­
rosi Vasút olvként fogja lebonyolí­
tani hogy az Aradi-úti vonal ke­
resztezésénél lévő Lehel-térről a Ló­
vásártéren át Őssipuszta állomásig 
villamos személykocsikat fog járatni, 
melyek a Lehel-tér és Őssipuszta ál-

te a portugál hatóságoknál 0 függe- 
lemsértö tengerészeket és ezért került 
sor a 18 letartóztatásra.

$äeä#6i

Görögország újjáépítésének elsői 
alappillér-e a monarchia eltörlése és 
a.z új görög né-pi állaim megalakítása: 
Elleni,ki Polifeia néven. Ezzel a gö- 

királyság megszűnt. A jövőben 
a törvényeket és a bírósági ítéleteket 
Golakoglu kormánya rendeletére a 
görög nép nevében hozzák.

harc után futó ellenséget illdöz' Nem 
csoda: László jár az élen!

lóval megelőzve vitézeit, jobbra- 
balra kígyózva vágtat a daliás király. 
Délceg alakja néha egészen eltűnik 
az utána robogók szeme elől a szá­
zados törzsek rengetegében, majd is­
mét ott látják maguk előtt vágtatni, 
mintha biztatná őket, hogy már 
dözőbe is vette a mai napra meg­
jelölt vadat: a szarvast

És valóban. Az erdő csendjében 
László király éles kürtszava harson 
fel.

— Hajrá! — hangzik fel a leventék 
ajkán a diadalkiáltás, miközben sar­
kantyúikat lovaik. oldalába vágva

Kedden bocsátották vízre a gálád j HVorsltják az eddigi i-rO-mot.
hajógyárban az első olyan tenger
alattjárót, amely teljesen Romániá- érnek.
ban készült. A buvárhajó jele „S. /." 
A vízre bocsátásnál, jelenvolt Pa Is 
tengernagy, haditengerészeti aiállam- 
titkár.

Amott van ni! — kiáltják szinte 
egy torokkal, amikor egy tisztásra

Ágas-bogos fejű szarvas iramodott 
László király előtt. Hátravetett fejjel 
szinte szelte a levegőt. De. a király 
sem marad el mögötte Hosszan el­
nyúlt ' panpája egyre a nemes vad 
nyomában. Be utána az erdőbe. 

g Amennyi előnyt adott a szarvas- 
Qnebecbdl érkezett jelentés szerint a / gyors lába., ugyanannyit, nyert 

kanadai törvényszék „Kanada háborús I LaSzl(J király lova a vad-törte ösvé- 
intózkedései ellen elkövetett vétkén i , ”, J egve törtetett a vad egyre
nek“ minősít minden olyan kijelentést * heTbb f rengeteg mélyébe. És nyo- 
„mo'.v .„61 .7.61, h„J *.«.S SS “ * «-

megnyerhetné a háborút. Ilyen kije- V T, °' Tarsai mm rég clveszi- 
lcntésért bizonyos Patrik DemersV, á nztnb^rl^h't egy™ál. utAn ’emara-
nyolcnapi fogházra ítélték. | / ad ^sak László király nem tik

— Pejkó, — biztatja meg paripáját, 
anélkül, hogy vasat adna oldalának-

És a Pejkó felnyerít. Már-már el­
éri a vadat. A lovag le is veszi íját, 
készíti a nyílvesszőt. Már ki is fe­
szíti acélos izmával. De ime ...

A rengeteg ölén, ott, ahol senki 
sem- vélné, hogy ember nyoma t-a- 
podta az avart, szép fehér kápolna 
áll. Hegyes tornyával olyan büszkén, 
olyan, nemesen tör fel az ég felé és 
szorít magának helyet a fák sűrű 
lombjai között.

A vágtató ló lába egyszerre gyöke­
ret ver- Felhorkan. Fejét magasra, 
emelve csodálkozni látszik- László ki­
rály is nézi, nézi a csodálatos lát­
ványt. A másik percben lepattan lo­
váról, átkapja a kantárszárat a ló 
fején és megindul a kápolna felé.

Álig tesz pár lépést, ami-kor a ká­
polna ajtajában bő, szürkeruhás 
szerzetes jelenik meg. Kemény tekin­
tetének még nagyobb szigorúságot 
kölcsönöz sűrű, fekete szakálla. 
Mintha csak számon akarná kérni, 
amiért háborgatták, úgy állott ott a 
kápolna ajtajában.

- Üdv neked, László király! — 
szólt felocsúdva a szerzetes s mély 
meghajlással köszöntötte a váratlan 
érkezőt.

László kiráJy nagyot nézett:
— Katapán nemzetségbeli Sebes 

tyén, ha nem csal két szemem....
— Igen, Makáriusz szerzetes, Isten 

méltatlan szolgája, — igazította hely­
re a barát.

- Te itt a bihari erdők rejtekén?
— hangzott László király csodálkozó 
és egyben kérdő szava.

A szerzetes feleletül feltárta a ki­
rály előtt a kápolna, ajtaját és beve­
zette. A kápolna kőoltárának köze­
pén aztán felemelt egy fémlapot.

— Nézd László király.
A keménykőbe vájt mélyedésben 

puha bársony párnán emberi alsó­
kar pihent. A kissé behúzódott ujjak 
egyikén ott díszelgett, az első Árpád- 
házi-király gyűrűje

- István király szent Jobbjai _
ragyogott fel László király arca és 
kérdően tekintett a mellette álló ba- 
ráha-

—■ Az. Istvánnak, a Szentnek ál 
dotf Jobbja,, — erősítette meg a szer­
zetes és mert László király egyre, 
jobban csodálkozott, folytatta:

— Ama Nagyboldogasszony ünne­
pet követő ötödik napon, — ott Szé­
kesfehérvárott, — amikor a Szent ki­
rály koporsóját megnyitották, a 
templom kórusán búslakodtam a drá­
ga Jobb eltűnése fölült. Egyszerre 
fehér ruhába öltözött ifjút látók előt­
tem állni, ki fehér gyolcsot nyújtva 
nekem, azt mondta: „íme ..őrizd t 
becses kincset mindaddig, míg fölfe­
dezésének ideje tud túl nem lesz ad­
va neked.“ Eddig őriztem, meist pe­
dig átadom néked László királyom.

A király megiUetödve hallgatta a 
barát beszédét. Arcán a boldogság­
nak fénye tükröződött. Az utolsó sza­
vaknál pedig szemét égre emelve 
térdreborul! az oltár előtt.

MakáHusz csodálattal nézte aí 
m.ádkozó királyt, akinek homlokára 

a kápolna ablakán beszűrődő májusi 
napsugár mintha dicsfényt fűzött 
volna. Tudta ő mindig, hogy László 
király buzgó keresztény, de most 
már többet tudod: László király is 
Szent!

A Szent Király felemelkedett. Ke­
gyeletteljes mozdulattal emelte. H 
rejlekéből a szent Jobbot és ajkával 
mély tisztelettel illette szent ősének 
gyűrűjét.

— Makáriusz testvér, — fordult (át­
szellemül,ten a barát hoz, — kimond- 
hatatlan az örömem- Hét esztendeje 
immáron, hogy könyörgök Istenhez 
e dicső ereklyéért. Biharnak áldott 
földje, mely megőrized a Szent Job­
bot, szívembe véslek.

És a Szent király látnoki, szemével 
mintha, késő századok történelmé­
ben olvasott volna, folytatta:

— E szent helijnek emléke éljen * 
magyarok szívében örökre!

— Amen, — felelt a szerzetes és 
indult a király után.

Kint. Szent László újból ajkához 
emelte vad ász kürtjét. A bihari er­
dők hosszan visszhangozták kürtjé­
nek diadalmas szavát.

Tyukodi István.

3SL.
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IRAK HALLANI SEM AKAR 
AZ EGYEZKEDÉSRŐL

Miiaden erődítést bekerítettek az iraki csapatok. — Angol bomba hullott
egy régi, híres mecsetre

Bizalmat szavazott Church ülnek az alsóház

fomás között tíz percenként fognak 
közlekedni.

A Lchel-tcr—ő&sipusztai vonalon 
20 filléres menetjegyeket vezetnek 
be és amennyiben az utasok a városi 
vasút többi vonalaira kívánnak át­
száll ani, úgy 24 filléres, mig kétszeri 
átszállásnál 26 filléres átszálló je­
gyeket válthatnak majd.

Különleges kedvezményt engedé­
lyezett a Városi Vasút azon utasok 
részére, akik a Kolozsvári-úti vona­
lon Várad Velencéig utaznak, mely 
több kilométeres útérí mindössze 24 
fillért fognak fizetni.

Lapunk örömmel adja tudtul 
Nagyvárad közönségének a Városi 
Vasútnak ezt a legújabb intézkedé­
sét és minden olyan intézkedést, 
mely a közönség érdekeit szolgálja, a 
maga részéről is a legmelegebben 
üdvözöl.

a visszacsatolt területeit 
ügyvédjei az Q?sz**os 
ügyvédi Myagdijinié-

reífesss
ííözlí a hivatalos lap az átme­

neti intézkedéseket
A Magyar Távirati Iroda jelenti; 

Az 1934. évi 23. tc.-nek a visszacsa­
tolt keleti és erdélyi országrészen 
folytatott működés alapján bejegy­
zett ügyvédek tagjaivá váltak az Or­
szágos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíj­
intézetnek. A Budapesti Közlöny 
csütörtöki száma közli a m. kir. mi­
nisztériumnak a rendeletét. amely 
az intézeti tagsággal kapcsolatos át­
meneti szabályokat foglalja magá­
ban. A rendelet gondoskodik arról, 
hogy a keleti és erdélyi országrész­
ről való ügyvédek megfelelően részt- 
vehessenek az intézet önkormányza­
tában, meghatározza az intézeti já­
rulékok esedékességét, valamint tar­
talmazza azokat a szabályokat, ame­
lyek szerint az intézet szolgáltatása 
szempontjából a visszacsatolt terüle­
tek elszakításának idejét fegyelembe 
vehetik.

Áz első adományok 
az Újságíró Nyugdíj- 

intézet "avara
Dr Zimmermann Lajos és a Niko- 
tex R. T. 200 pengőt küldettek

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Vasárnap Magyarország területén 
megjelenő lapokban megjelent az 
OMS felhívása, amelyben kérték az 
olvasót, hogy az újságírók özvegyei, 
rokkantjai részére adakozzék a 60 
éves jubileum alkalmából. Az első 
adományok beérkeztek. Dr Zimmer­
mann Lajos az országos sajtótanács 
elnökhelyettese 200 pengőt juttatott 
el. Ezt az összeget sajtótanácsi napi­
dijából gyűjtötte össze. Ugyancsak 
200 pengőt adományozott a Nikotex 
Rt., ezenkívül még számos kisebb 
adomány érkezeit be.

December 31-ig árusítható a nem 
megfelelően csomagolt gyufa. Buda­
pestről jelentik: A pénzügyminiszter 
rendelete értelmében a visszacsatolt 
keleti és erdélyi országrészek a nem 
megfelelően csomagolt, gyufamennyi­
ségeket 1941 december 31-e után nem 
szabad forgalomba hozni és a legma­
gasabb fogyasztói ár darabonként hat 
fillér lehet.

Beirutból jelentik (NTJ-) Az iraki 
kormány válaszolt arra a jegyzékre, 
amelyet az egyiptomi kormány inté­
zett hozzá A válaszban az iraki kor­
mány még egyszer előadja a viszály 
előzményéit. Anglia gyakorlatilag 
hadat üzent Iraknak, ezért egyezke­
désről szó sem lehet.

Irakból érkezett, jelentések szerint 
angol csapatok elfoglalták Ru-tbah 
erődítését.

Neioyorkból jelentik (NTI.): Az 
Associated Press kairói jelentése sze­
rint az irak: brit, csapatok állítólag 
áttörték a habbaniyahi repülőtér kö-

Teheránból jelentik: (Stefan!) Bag­
dadi értesülések szerint az iraki csa­
patok minden erődítést bekerítettek. 
Az iraki légierő rendszeresen bombáz­
za az angolok által elfoglalt erődítmé­
nyeket. A hadászatilag fontos pontokon 
nagy pusztítást végeztek. 9 angol gé­
pet elpusztítottak.

Beirutból jelentik (NTI-): Az arab 
világ mondén részéből jelentkeznek 
önkéntesek Irak mesegítésére. Még az 
algíri arabok és a kurd törzsek is 
felajánlották segítségüket Tokiói je­
lentés szerint eigész Ázsiában nagy 
rokonszenvvel kísérik Irak szabad­
ságharcát és az ázsiai népek nagyré-

Ankarából jelentik. (Reuter): Az 
angol-iraki viszály kérdésében a tö­
rök külügyminiszter tanácskozott az 
angol nagyikövettel és ezek során fel­
ajánlotta Törökország jó szolgálatait. 
Két nappal később a brit nagykövet 
átnyújtotta a brit kormány válaszát. 
Ankarában rámutatnak arra, hogy 
Törökországnak életbevágó érdeke az 
iraki helyzet rendezése. A török kor­
mány feliadata igen kényes, miért 
Irak csak akkor hajlandó tárgyaim­
ba az angolok visszavonják csapa­
taikat.

Törökország minden cselekedete az 
ország védelme és a béke érdekében 
történik.

Berlinből jelentik (NTI): A Dar­
danellák kérdése jelenleg miég nincs 
megoldva. Ezt felelték a külföldi új­
ságírók kérdésére a Wilhelmstrassen. 
Törökország eddig megtartotta köte­
lezettségeit és a Dardanellák kérdése 
eddig még semmi bonyodalomra nem 
adott alkalmat.

VASGYÜRÜ VESZI KÖRÜL 
TOBRUKOT

Rómából jelentik (MTI): Mint a 
Giomale dTtalia jelenti, Tobrukot 
vasgyűrű veszi körül, amely az an­
golok minden erőfeszítése ellenére 
egyre szűkül és előbb-utóbb meg­
fojtja a védeimet.

Berlinből jelenük ÍNTI-Jj Az an-

rüli záróövet és ismét átvették a pet­
rol eura v e z e t ék e llenőrzé s é t.

Teheránból jeelntik (NTI.): A ké­
ső esti órákban Bagdad ellen inté­
zett angol repülőtámadás során bom­
ba esett egy híres régi mecsetre. A 
bomba nem robbant fel s így kárt 
nem okozott. A bombázás során több 
lakóház megsérült-

Beirutból jelentik; INTI) Az an­
gol repülőknek Bagdad ellen inté­
zett támadása, melynek során egy 
régi mecsetet találtak el és több asz- 
szonvt és gyermeket öltek meg, az 
egész arab világban mélységes fel­

háborodást keltett.

sze erkölcsileg támogatja Irákot sza­
badságharcában.

Az iraki: miniszterelnök táviratban 
köszönte meg a rokonszenvnyilvání- 
tásokat.

Teheránból jelentik: (Stefani.) 
Bagdadi értesülések szerint

az iraki csapatok minden erődítést 
bekerítettek.

Az iraki légierő rendszeresen bom­
bázza az angolok által elfoglalt erő­
dítményeket. A hadászatilag fontos 
pontokon pusztítások támadtak. 9 
angol gépet elpusztítottak.

Az iraki miniszterelnök táviratiban 
köszönte meg a rokonszenvnyilváná- 
tásokat.

kapcsolatban, amely szerint „a hely­
zet, Tobruknál nem változott", ille­
tékes helyen m égj egy zik, hogy a va­
lóságban ez angolok május 6-án vil­
lámgyorsan kezdődő tüzérségi előké­
szítés után ismét megkísérelték a ki­
törést Tobruikból. Az angol támadás,

Londonból jelentik: A Reuter 
Iroda jelentése szerint az alsóház 
folytatta bizalmi indítványáról szóló 
vitát.

Lloyd George utalt arra, hogy a 
német tengeralattjárók helyzete ösz-

mondják illetékes helyen, az össz­
pontosított tüzérségi tűzben összeom­
lott és az angolok igen súlyos vesz­
teség mellett, az olasz-német vonalok 
mentén megakadtak.

Berlinből jelentik (NTI.): Kisszámú 
ellenséges bombázógépek a csütörtök, 
re virradó éjjel néhány északnyugat- 
námetországi város lakónegyedeire 
bombákat dobtak le. Néhány polgári 
személy meghalt, többen megsérüfL- 
tek- Katonai vagy ipari célpontokat 
nem találtak el. A néniét légvédelem 
arra kényszerítette a támadókat, hogy 
a további támadásokról lemondjanak.

Berlinből jelentik (NTI.): A véd- 
etrő főparancsnokságának jelentése 
szerint a légi haderő az elmúlt éj­
szaka heves támadást intézett a Cly­
de kikötői, hajógyárai és ellátási üze­
mei ellen. A Irombák Glasgowban 
okoztak súlyos rombolásokat. Táma­
dások irányultak Liverpools New­
castle, Plymouth, vafaimlint Anglia 
déli és délkeleti partvidékének kikö­
tői ellen. Egy tízezer tonnás kereske­
delmi hajót, telitalálat ért. Egy másik 
hajót a találatok súlyosan megron­
gáltak.

AMERIKA NÉPÉNEK 90 SZÁZALÉKA 
A HÁBORÚ ELLEN VAN

Washingtonból, jelentik (Reuter), 
Roosevelt állapota javult. Orvosi ta­
nácsra két napig m etn hagyja el szo­
báját-

Washingtonból jelentik (Stefans): 
Roosevelt beavatkozási politikájában 
mindinkább észrevehető, hogy az 
Egyesült Államok nem óhajt totális 
beavatkozást- Whesler szenátor sze­
rint a nemzet kilencven százaléka eh 
lenzi a beavatkozást. A szenátor az­
zal vádolta Rooseveltet, hogy a nép 
akarata ellen akar cselekedni. Hang­
súlyozza, hogy az Egyesült Államok 
katonailag nincs felkészülve.

Washingtonból jelentik (Stefenii): 
Szerdára virradó éjjel letartóztattak 
130 német állampolgárt és az Bilis 
Island szigetre szállították őket. Azt 
hiszik, hogy a többi amerikai váro­
sokban is történteik letartóztatások.

szehasonlithatatlanul előnyösebb, 
mint az előző háborúban volt. A né­
met repülők is előnyösebb helyzet­
ben vannak.

rs.c diaunuz mzaimi vitáját C.zuti

Kai. köri „Hilf i|s“ sörözőben
és az N. S. E. katolikus köri otthonában
minden este Nagyvárad legjobb jazz és cigányzenekara 
Kozák Árpád prímás vezetésével játszik.
Délelőttönként víSSásreggeli sörözéssel. 
Vasár map dé útteii szóra kozáató zene.

^ T-m-.r.y- r-rrr--rBrnrmwim min f——..^

öícső konyha; Esténként tánc! Lechobb borok»
................—

Egfész Ázsia, rokosiszeiiwel 
kíséri Irak szabadságharcát

A Dardanellák kérdése még1 
ékes megoldva

ol főhadiszállás egyik jelentésé viel

„Sohasem Ígértem mást, mint 
vért, könyet és verítéket“ — mos 
dotta Churchill az alsóháziján

i í. iüi22iL.4luäU="3. L i i -Á_ rJ, •L.g.ta
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Belvárosi mozgóban
Hunyady S. kacagtató vigjátéka
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Teli 13-51 Korona Filmszínház Kossuth u. 1
Szenzációs dupla műsor 

Rákosi Viktor (Sipulusz) huszárvigjáteka:
1. EMMY

Főszereplők: Agay. Erdélyi, )ávor, Páger, 
Kabos, Makláry, Gőzön.

2. E£alá gát hőse
Ken Maynard az acélöklü cowboy-al.

Apolló filmszínházban
Alice Faye, Don Ameche, Ai }oIson 

és Buster Keaton színes filmóriása

chili miniszterelnök fejezte he. — 
Szüksége van a kormánynak a tör­
vényhozók bizalmára — mondotta 
Churchill. A kormány összetételére 
vonatkozó bírálatra kijelentette 
hogy ezidfí szerint nem foglalkozik 
azzal a gondolattal, hogy azt meg­
változtassa.

Mint a kormány feje. személy sze­
mély szerint a leghatározottabban 
vállalja a felelősséget. Lefejezhet­
nek, ha nem nyerjük meg a há­
borút.

A közelkeleti háborúról kijelentette, 
hogy a Nílus völgyének és a Szuezi- 
csatomának elvesztése, valamint 
Málta ellenséges késre kerülése a 
legsúlyosabb csapás volna Angliára. 

Ezekért a pozíciókért a bírt világ­
birodalom minden erejével har­
colni kell.

Az iraki eseményekről beszélve meg­
említette, bogy erős brit alakulatok 
szálltak partra Basra kikötőjében és 
kemény, hosszú ideig tartó harcok 
kezdődtek. Lehetségesnek mondotta 
hogy mielőtt az iraki haderőt lever­
hetnék, németek érkeznek oda 

Sohasem ígértem mást. mint vért 
könnyet. munkát és verítéket, 
amihez hozzálehetem még, van­
nak gyarlóságaink, tévedéseink és 
érnek csalódások és mindez még 
hosszabb ideig tarthat.
Az alsóház végül kétnapos vita 

után 447 szavazattal 3 ellenében bi­
zalmat szavazott a kormánynak.

Szeméiyzefhióny mutatkozik 
az Egyesült Államok kereske­

delmi tengerészeiében
Berlinből jelentik: (NTI.) A Wil- 

helmstrassén mint hallatlan és ab­
szurd gyanúsítást a legélesebben 
utasítják vissza Stimson rádióbeszé­
dének azt a részét, amely szerint 
Németország Braziliát fenyegeti.

Newyork ból jelentik: ' (NTI)
A háborús kormánynak a Fe 
hér HaZfjan tartott kníltli ülésé­
ről a Newyork Times Washing­
tonból azt jelenti, hogy Arnold 
vezérőrnagy az Egyesült Álla- 
mox légihaderejének parancs­
noka, aki Angliából visszatért, 
bizakodó jelentést tett. Ez a je­
lentés a közeli hetekben nagy 
befolyással lebet az Egyesült 
Államok külpolitikájára.

Ney work ból jelentik: INTI.) A 
kanadai lapok manchesteri je 
lentése szerint Ellington angol 
légi tábornok kijelentette, hogy 
a brit légierő nehezen jut sze 
mélyzethez. Napról-napra nebe 
zebbé válik megfeleld repülőié 
reket találni.

Newyorkból jelentik: 'NTI.) A
Newyork Herald Tribune egyik 
hoszabb cikében azt állítja, hogy 
a személyzethiány az Egyesült 
Államok kereskedelmi tengeré­
szeié oen kezd komoly veszéllyel 
fenyegetni és a hajók elinduló- 
f 7 Késlelteti, Sok hajó a rendes 
létszám nélkül futott ki. Mindé 
nekeloít a gépész személyzet 
hiányzik.

GAZDASÁGI ELET
Á fiilőanyagoi; beszerzésének 

szabályozása
Nagyvárad thj. város polgármestere

1.763—1941. K. é. sz.

Hirdetmény
A tüzelőanyag beszerzés korlátozása 

tárgyában kiadott 200.900- 1041. K. M. 
sz. rendelet alapján értesítem az érde­
kelteket, hogy tüzelőanyagnak tekin­
tendő a szén, a lignit, a briket, a 
koksz, a kokszbriket és a tűzifa 

1941 május hó 1-től 1942. április hó 
30-ig lakás, lakásszerü helyiségben 
elhelyezett iroda és műhely, ipari 
vagy kereskedelmi célra szolgáló nem 
lakásszerü helyiség fűtésére, csak az 
alábbiakban meghatározott mennyisé­
gű tüzelőanyagot szabad beszerezni. 

Nem vonatkozik a rendelkezés azok­
ra az intézményekre, amelyek tüzelő­
anyag szükségletüket a közszállitási 
szabályzat szerint szerzik be.

A begyújtáshoz használt úgynevezett 
karikafára (gyujtófa):

a nem fűtés céljából 'pld. üzem­
anyagként) való tüzelőanyag beszer­
zésre:

a Széngazdálkodási Bizottság külön 
engedély alapján történő tüzelőanyag 
beszerzésére.

Nem központi fütéses lakás fűtésére 
a tüzelőmennyiség beszerzése a lakás 
szobáinak és a lakók számának figye­
lembevételével történik.

A hallt külön szobának kell számí­
tani, ha alapterülete 12 négyzetméteren 
felül van. A cselédszobát csak akkor 
szabad külön szobának számítani, ha 
azt a háztartási alkalmazott, család­
tag, albérlő, stb. lakószobául használ­
ja. A lakók számának meghatározásá­
ban a háztartási alkalmazottakat is 
figyelembe kell venni.

Ha a lakás birtokosa hivatását la­
kásában gyakorolja (pl. orvosi rende­
lő. mérnöki, v. ügyvédi iroda) a meg­
határozott mennyiséget 20 százalékkal 
meghaladó tüzelőanyagot szabad be­
szerezni. A kivételes körülmények 
ugyanannál a lakásnál forognak fenn, 
a 20 sázalékos többletet csak egyszer 
szabad felszámítani.

Nem központi-fütéses lakásszerü he­
lyiségben elhelyezett iroda vagy mű­
hely fűtésére meghatározott tüzelő­
anyag-mennyiségnek legfeljsob 60 szá­
zalékát, ha pedig a fütendő helyisé­
gek száma kettőnél több, legfeljebb 80 
százalékát szabad beszerezni; a la­
kók száma helyett a fütendő helyisé­
gek mindegyikére egy-egy személyt 
szabad számítani.

Azoknak a bármilyen célra szolgáló 
nem központifütéses és nem iakássze- 
rü helyiségeknek fűtésére, amelyeknél 
a beszerezhető tüzelőanyag mennyisé­
gét a Széngazdálkodási Bizottság az 
1940—ti. fűtési idényre már megálla­
pította, ezt. a megállapított mennyisé­
get szabad az 1911—42. fűtés, idényre 
is beszerezni.

Központi-fütéses lakás, lakásszerü

iroda és műhely, valamint ’"páni vagy 
kereskedelmi célra szolgáló nem la­
kásszerü helyiség fűtésére és meleg­
víz szolgáltatására 1941 május hó 1-től 
1942 április hó 30-ig külön engedély 
nélkül legfeljebb az 1939. évi julius hó 
20. és 1940. évi julius hó 19. között fel­
használt tüzelőanyag-mennyiség 60 
százalékát szabad beszerezni. A külön 
engedély nélkül beszerzett évi meny ■ 
nyiség legalább 15 aázalékát a köz­
ponti fűtőberendezés üzembentartója 
— amennyiben megfelelő tároló helyi­
séggel rendelkezik — julius és augusz­
tus hónapban köteles beszerezni.

Az előbbi bekezdés alapján 1941, évi 
szeptember hó elseje után beszerezhető 
tüzelőanyag leszállítását a központi 
fűtőberendezések üzembentartói csak 
1941. évi szeptember hó 1-től kezdődő 
7 egyenlő havi részletben kívánhatják. 
A szállítók azonban a Széngazdálko­

dási Bizottság esetenként hozott ha. 
tározata alapján még a fentiek szerint 
igényelhető havi mennyiséget is csők- 
kentheti.

A jelen rendelet alapján beszerezhe. 
hető a tüzelőanyag-mennyiségnél tfg 
százalékkal többet nem szerezhet be az 
a fogyasztó, aki

%' széntüzelési nem központi fütéses 
helyiségeinek jövő évi egész tüzelő- 
anyag szükségletét 1941. évi julius hó 
15-ig beszerzi és eddig az időpontig 
tényleg le is szállíttatja;

b) széntüzelésre berendezett központi 
fütéses helyiségének fűtésére és me- 
leg vízszolgáltatására a beszerezhető 
mennyiségnek legalább felét 1941. évi 
május hó 31-ig megrendeli és 1941. évi 
julius hó 15-ig tényleg le is szállít- 
tatja.

A megrendelt, de 1941. évi julius hó 
15-ig le nem szállított tüzelőanyagból 
a fogyasztó 1941 julius hó 15-ike után 
csak annyit vehet át, amennyi átvéte. 
lével tüzelőanyag készlete nem halad­
ja meg a rendelet 3—6. paragrafusai 
alapján beszerezhető mennyiséget.

A nem központi fütéses lakások fű- 
téséhez külön engedély nélkül a lakók 
és szobák számától függően métermá- 
zsában kifejezve az alábbi mennyiségű 
tüzelőanyagok szerehetők be:

a lakás szo­
báinak száma 1

A lakás állandó 
2 3 4

lakóinak száma 
5 6 7

vagy
több

1 25 25 25 25 25 25 25 25o 25 37 37 37 37 37 37 37
3 25 37 48 48 48 48 48 48
4 25 37 48 60 60 60 60 60
5 25 37 48 60 70 70 70 70
6 25 37 48 60 70 80 80 80
7 25 37 48 60 70 80 90 90
8 vagy több 25 37 48 60 70 80 90 100
a olyan kétszobás lakás füté- rással büntetendő az

sere, amelyben három személy lakik, 
37 métermázsa brennbergi, dorogi, eg­
resi, komlói, nagykományoki. pécsi, 
szurdoki, tatai, tokodi és zsibolyi szén 
vagy brikett szerezhető be.

Az előbbi pontban nem említett tü­
zelőanyag (pl. tűzifa) beszerzése külön 
engedély nélkül úgy történik, hogy a 
fenti bekezdésben kiszámított mennyi­
séget az alábbi szorzószámmal kel! 
szorozni.

Szorzó-
szám

0.S

1.2 
1.05 
2 0 

1.07

Tüzelőanyag

Koksz és külföldi szén 
A salgótarjáni szénmedencéből 

származó szén 
Fgyéb barna-szén 
Lignit 
Tűzifa

Példa: Olyan kétszobás lakás fűtésére, 
amelyben három személy lakik 37x1.7
62.9 métermázsa tűzifa szerezhető be.

Amennyiben a. cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, ki­
hágást követ el és két hónapig, hábo­
rú idején hat hónapig terjedhető elzá-

Itüzelőanyagot jelen rendelet megsze- 
gásév-el szerez be, vagy vesz át A tü­
zelőanyagot, amellyel a kihágást elkö- 
vci.fék, elkobozzák.

Nagyvárad, 1941. május 6.
Dr Soós István s. ki 

polgármester.

Férfiingek, alsónadrágok 
„ . méret után is.

Nyakkendők, zsebkendők, haris­
nyák, uridivaíuidomágok 

megérkeztek
Czillér imre divatházába

HéöSSzségi tudnivalók
A Hegybírói hivatal közhírré teszi, 

hogy raffia és rézmészpor igénylése 
miatt a hegyközségi birtokosok sürgő­
sen jelentkezni szíveskedjenek a hegy­
bírói hivatalban. Nagyvárad, 1941. évi 
május hó 8-án. Orbán László hegy­
bíró.

Á Székesfővárosi NL Kir. 
Pénzügy igazgatóság

felkéri az igen tisztelt közönséget, 
hogy aki a címére küldött állami 
sorsjegyet megtartja, annak árát a 
posta takarékpénztári befizetési lap 
felhasználásával egyenlítse ki. Aki a 
sorsjegyet nem kívánja megtartani, 
szíveskedjék azt a mellékelt portó­
mentes válaszboríték felhasználásá­
val visszaküldeni oda, ahonnan érke­
zett. Az államsorsjáték jótékony célt 
szolgál, s aki a megtartani nem kí­
vánt sorsjegyet nem küldi vissza, a 
jótékonycélt károsítja meg. A sors­
jegyek visszaküldése díjtalan.

Hl u.RGi IÁMi
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y.lfgszerie megszorítják 
zsidók közéleti tevé­

kenységét
HÍREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD

SZILAGYI DEZSŐ UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Sgész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27,

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

MAGYARORSZÁG UJ BUKA­
RESTI KÖVETE ELFOGLALTA 
ÁLLOMÁSHELYÉT. Bukarestből je­
lenti a MTI.: G a l án t h a y Nagy 
László, Magyarország új bukaresti 
követe szerdán megérkezett új állo­
máshelyére. A pályaudvaron ünne­
pélyesen fogadták- 

A HARMINCHAT TAGÚ BÍZOTT. 
SÁG ÜLÉSE. Budapest, a Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A 36 tagú or­
szágos bizottság pénteken délelőtt, 
ülést tant. Az ülés napirendjén a köz­
jóléti szövetkezetekről szóló kor­
mányrendéi et szerepel.

SZOLGABIRÓI KINEVEZÉSEK 
BIHARMEGYEBEN Budapest, a 
Magyar Távirati iroda jelenti: A bel­
ügyminiszter Biharmegye törvény- 
hatóságához ideiglenes hatállyal dr. 
M e gyér i Loránd és dr Mariay 
Barna vármegyei közigazgatási gya­
kornokokat, szolgatjirákká nevezte ki 

Bajtársi parancs! Folyó hó 11-én. va­
sárnap délelőtt 11 órakor szép idő ese­
tén kivonulás. Baj társak (tisztek, al­
tisztek, legénység) megjelenése kötele­
ző. Be nem osztottak beosztást nyer­
nek. — A római katolikus bajtársak 
délelőtt fél 9 órakor a Székesegyházba 
vonulnak, ahol a Szent László körme­
neten résztvesznek. — A református 
bajtársak fél 10 órakor a nagytem­
plomba vonulnak fel. (Gróf Teleky u.) 
Kivonulási osztály.

A NEVETŐ VONALAK MES­
TERE BÚCSÚZIK NAGYVÁRAD­
TÓL. A rövid idő alatt, amit Nagy­
váradon töltött Vanek mester, a 
nevető vonalak boszorkányos ügyes­
ségű rajzolója, általános rokon- 
szenvet és szere tetet vívott ki ma­
gának mindenütt, ahol megfor­
dult. Legutóbb a városházi vezető- 
tisztviselőkről készített remek ka­
rikatúrákat, amelyek között eddig 
a Gy a p ay alpolgármesterről és 
Borbély Dezső dr. főjegyzőről 
készült rajzai a legsikerültebbek 
Még három napig marad Váradon 
Vanek, aki az állami és városi 
tisztviselőket veszi ceruzahegyre 
e napokon, azután tovább utazik 
Kolozsvárra, hogy a. Kincsesvá­
rosban töltsön hosszabb időt, ott 
is nevető arcokat, derűs pillanato­
kat keltve. Bizonyos, hogy Vanelcet 
Kolozsváron is olyan őszinte sze­
retettel fogják fogadni, mint 
Nagyváradon.
Esztergályos János temetése. Buda­

pestről jelentik: (MOT) Ma délután te­
mették el többezer főnyi gyászoló kö­
zönség részvétele mellett Esztergá­
lyos János volt országgyűlési képvi­
selőt, a Népszava felelős sezrkesztőjét. 

Julius 15-ig meghosszabbították a 
zsidó magánalkalmazottak jelentke­
zési határidejét, Budapestről jelen­
tik: A kormány rendeletet adott ki, 
amely szerint a zsidótörvénynek a 
keleti és erdélyi részeken való vég­
rehajtásáról kiadott rendeletében, a 
magánalkalmazottak és bizományosi 
szervezetek tagjaira megállapított 
bejelentési határidőket 1941 Julius 
15-éig meghosszabbította.

MÁJUS TIZENEGYEDIKÉN LEP­
LEZIK LE A BUDAPESTI VA- 
DÁSZ'EMLEKMÜVET- Az egykori 
cs. és kir. vadászzászlóaljak emlékét 
művészi emlékművel örökítették meg 
Budapesten. Az emlékmű leleplezése 
május 11-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor lesz. Ezzel kapcsolatosan 
nagyszabású vadász-talá1 kozó is lesz 
Budapesten. Úgy a leleplezési ünnep­
re, mint. a Vadásztalálkozóra 66 szá­
zalékos kedvezmérinyel lehet utaz­
ni. Az erre a célra szo'gáló igazol­
ványokat. a bajtársi körök vezetősé­
gétől kell kérni. A leleplezési ün­
nepségen Haász István tábori püspök 
mond misét. Az emlékmű leleple­
zése után tisztelgő díszét vonulás lesz 
a hősi emlékmű előtt. Délben társas- 
ebéd lesz a Gundel állatkerti étter­
mében-

Fest, mos, tisztít
Fischer Dezső

textil vegyész
Nagyvárad, gr. Csáky István u. 3.

KOLOZSVÁRON MEGKEZDŐ­
DÖTT A PÓTERETTSÉGI VIZS. 
GAK ÍRÁSBELI RÉSZE. Kolozsvár­
ról jelentik: Hétfőn kezdődtek meg a 
pótérettségi vizsgák, amelyekre ösz- 
s zesen három ez ázhefcen jelent,kezitek 
Hétfőn az Írásbeli első részét végez­
ték el a maturandusok- Kedden a 
Farkas-utcai fiugiimmáziumban a hu- 
m.a-nista szakos érettségizők latinból 
a természettudományi szakosok pe­
dig franciából vizsgáztak. Szerdán 
választott idegein nyelvekből adnak 
számot tudásukról. A humanista sza­
kon német, francia és román nyelv 
közül választhatnak a jelöltek, a ter­
mészettudományi szakon pedig -né­
metből, vagy románból tehetnek 
vizsgát.

A nagyváradi cserkészlányok foga- 
dalomtételi ünnepélye, A nagyváradi 
cserkészlányok vasárnap, május 11-én 
délután 4 órai kezdettel a Református 
Kultúrpalota dísztermében fogadalom- 
tétellel kapcsolatos jótékonyáéin ün­
nepélyt rendeznek, a következő mű­
sorral: Gyöngyszemek a magyar múlt­
ból. Jelenet, előadják az áll. polg. isk. 
növendékei Dobó Katica csapat. — 
Tornaszám Állami főgimnázium Szi­
lágyi Erzsébet csapata. — Szavalat: 
Állami felsőkereskedelmi iskola. — 
Magyar toborzó: Református gimná­
zium Lorán-tfy Zsuzsánna csapata. — 
virág jelenet: Református elemi isko­
la. — Szavalat: Szilágyi Erzsébet csa­
pat. — Táncszám: Állami tanitónőkép- 
ző Rozgonyi Cecil csapat. — Tábori je­
lenet: Lorántfy Zsuzsánna esspat. — 
Belépődíj nincs, de a műsor megváltá­
sa kötelező.

INTERNÁLJÁK A SZABADKAN 
LETARTÓZTATOTT, TALPBŐR. 
REJTEGETŐ KERESKEDŐKET 
Szabadkáról jelenti a MTI.: A köz­
ellátási rendelet kijátszása miatt le­
tartóztatták Lobi Kálmán Ernő és 
Dicsei Ernő szabadkai kereskedőket. 
Nagymennyiségű talpbőrt találtak la­
kásukon eldugva. A letartóztatott 
keireskedőket interná-lják.

MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT A 
HANGYA UNGVÁRI KONZERV­
GYÁRA. Ungvárról jelenti a MTI- 
A Hangya Szövetkezet a közelmúlt­
ban a várossal kötött megegyezése 
alapján a városi vágóhíd mellett 
konzervgyárat létesített, amelyben a 
Kárpátalja i Állatért,ékesítő Szövetke­
zet által felvásárolt állatok húsát 
konzervvé dolgozzák fel. A konzerv­
gyár megkezdte munkáját, egyelőre 
ötven főnyi személyzettel.

Értesítés. Az evangélikus egyház va­
sárnapra hirdetett közgyűlése, közbe­
jött akadály miatt később esz meg­
tartva, időpontját közhírré teszi az El­
nökség.

ORVOSI IJIR Dr. Baranyai Lajos 
bőrgyógyász, urológus rendelőjét Hit­
ler Adolf-utca 11. sz. alá helyezte át

HALÁLOZÁS, özv. Hepperle Jó- 
zsefné, szül. Rial Katalin vám-ellenőr 
özvegye 85 éves ko-rában meghűl- 
Temetése pénteken délután 4 óraikor 
lesz a IJaller-kápolnából. (Erdélyi 
„Concordia-“)

RIKORDKÖZÖNSÉG A NEMZET­
KÖZI VÁSÁRON. Budapestről je. 
lentik: Szerdán ismét rikord közön­
ség tekintette meg a Nemzetközi Vá­
sárt Pénteken a magyar országgyű­
lés képvise-l-őházának és felsőházi­
nak tagjai vonultak ki- Vasárnap 
további külön övon-at okát indít a 
MÁV a vásárra. A vidékiek lesznek 
tehát ismét nagyszámban a vásáron-

LELEPLEZTE A FELESÉG HŰT­
LENSÉGÉT A „NÁSZUTASOK VE- 
LENOEI SÍRKÖVE.“ Budapestről 
jelentik: Régi hagyomány, hogy a 
szerelmesek és nászutasok Velencében 
a Szent Márk templomban Szent 
Márk sírhelyének kövére ráírják ne­
vüket. Másfél-évvel ezelőtt egy buda­
pesti fiata-lasszo-ny férje távol létét ar­
ra használta fel, hogy barátjával el­
utazott Olaszországba. Utána nem- 
sokkal férjével utazott Velencébe és 
akkor férje meglátta a sírkövén fele­
sége írását és barátja nevét A férj 
lefényképezte a bűnjelet és meindí- 
t-otta a válópert az asszony elten- 
Mellékelte a. váJókereseihez a sír­
emlék azon részének fényképét és. 
amelyen felesége írása látható.

Romániában elrendelték a zsirkivi- 
teli tilalmat, Bukarestből jelentik: 
(MTI) A marhavágási korlátozás kö­
vetkeztében a faggyukészlet csökkent. 
A szappan ellátás biztosítása érdeké­
ben elrendelték a zsiradékokra a kivi­
teli zárlatot.

Felhívás
Felhívom mindazokat a magyar 

földtulajdonosokat, kiknek a bécsi de- 
faíkácionális vonalon részben. vagy 
egészben birtokuk túlesett, használni 
nem tudják és nem cserélték el, hely­
zetük tisztázása érdekében címüket, 
tulmaradt birtokuk nagyságát és ér­
tékét mielőbb közöljék. Egyben levele­
zési költségekre 5 pengő értéket posta­
bélyegben levélben az alábbi cimre 
küldeni. Földműves Szövetség, Maros- 
vásárhely, dr Gecse Dániel u. 39. sz.

Nagyvárat! thj. város polgármestere 
Városgazdasági ügyosztály

ad 13904—1941.

Nagyvárad város tulajdonát képező 
Kaszárnya tér 12. szám alatt lévő 
Munkásházban 2 szoba és méh ékhelyi­
ségekből álló lakást folyó év} május 
15-től kezdődőleg 3 évi időtartamra 
bérbeadóm. A bérleti feltétetek a vá­
rosgazdasági ügyosztálynál íVérosháza 
I. em 24. sz.) megtekinthetők. A bér­
leti ajánlatok Írásban zárt, lepecsételt 
borítékban „Ajánlat a Kaszárnya tér 
12. szám alatt lévő lakás bérletére“ 
felirattal a városgazdasági ügyosztály­
nál folyó évi május hó 12-én déli 12 
óráig nyújtandók be. Később érkezett 
aján'atok figyelembe nem vétetnek. — 
Fenntartom a jogot, bogy a beérkezett 
ajánlatok közül szabadon válasz!has 
sak. Nagyvárad 1941. május 7. Dr 
S qós István s. k. polgármester.

Állami tulajdonba mennek át 
a romániai zsidó malmok 

ós szeszipari üzemek.
Bukarestből jelenti a Búd. Tud.' 

A hivatalos lapban megjelent rende­
lettörvény kiegészítő rendeletet tar­
talmaz a kisajátított zsidó vagyonok­
ra vonatkozóan. Az állam tulajdo­
naivá válnak a zsidó kézben lévő 
pékműhelyek és a malomiparral 
összefüggésben levő lisztfeldolgozó 
üzemek. Az állam veszi át a szesz- 
és alkohol finomító, valamint egyéb 
szeszpároló üzemeket teljes áFőrak­
tárukkal és felszerelésükkel együtt.
SZLOVÁKJÁBAN A ZSIDÓ ORVOSO­
KAT KÜLÖN TÁBLÁKKAL JELÖLIK 

MEG
Pozsonyból jelentik: Szlovákiában

elrendelték, hogy a zsidó orvosok jel­
zőtáblát kötelesek használni. A zsidó 
orvosok csak sárga receptet használ­
hatnak. Azoknak a zsidó orvosoknak, 
akik csak zsidó számára rendelnek, 
fel kell tüntetni „Csak zsidó számára“

ROMÁNIÁBAN ELKOBOZZÁK 
A ZSIDÓK RÁDIÓIT

Bukarestből jelenti a Magyar Távira­
ti Iroda: A hivatalos lapban megje­
lent a zsidó rádióengedély esek rádió 
készülékének elkobzásáról szóló rende 
let. A rádióengedélyt valamennyi zsi­
dótól megvonják, tekintet nélkül az il 
lető állampolgárságára. A rádióvevő 
készüléket a zsidók kötelesek 15 napon 
belül beszolgáltatni.

ZÁGRÁBBAN KÜLÖN JELVÉNYT 
KELL VISELNI A ZSIDÓKNAK
(Újvidék (MTI) Zágráb polgár- 

mestere elrendelte, hegy a zsidó fér 
fiák 14. a nők pedig 12 évtől zsidó jel­
vényt tartoznak viselni. A rendelet el­
len vétőket elsőizben ezer, másodízben 
tízezer dinárral, harmadszor pedig el­
zárással büntetik.

Tervszerűen folyik a görög 
hadifoglyok hazaszállítása

Berlinből jelentik: (NTI.) A Füh­
rer közölte, hogy a görög hadsereg­
nek a háború folyamán tanúsított 
bátor magatartása elismeréseként a 
görög hadifoglyokat hazaengedik. A 
foglyok hazaszállítása tervszerűen 
folyik. A foglyokat tisztjeik vezetik 
hazájukba.

Megnyitják a német-francig 
Mmsitéíiós vonaSat az áru» 

forgatom számára
Párizsból jelentik (NTI-): Darlan 

tengernagy tárgyalása inak eredmé­
nyeként a németekkel egyezményt 
kötöttek, amelynek értelmében a de­
markációs vonalai megnyitják az 
áru- és értókforgalom számára. Kilá­
tásba helyezték, hogy a napi húsz­
millió márka háborús költséget 15 
millióra szállítják le.

Rómából jelentik (MTI.): A Po 
polo d‘Italia mai számálban igen 
éles támadást, intézet} a viclryi Fran­
cia oroz,ág eilien. A lap szerint Fran­
ciaország kettős játékot folytait és ti­
tokban abban reménykedik, hogy a 
háborút az úgynevezett nagy de­
mokráciák nyerik meg. A lap úgy 
.álja, --hogy Laval esélyei növekedtek.
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Versenytárgyalási hirdetmény
442.157—1041. sz. A m. kir. honvédel­

mi miniszter 3. b. osztálya 60000 db 
málhakötél és 5000 darab takarmány- 
kötél szállítására Erdély és a vissza­
csatolt keleti részek területére korlá­
tozott nyilvános versenytárgyalást hir­
det, Csak azok pályázhatnak, akik Er­
délyben vagy a visszacsatolt keleti ré­
szek területén bírnak telephellyel,

A kiírás részletei (közszállitási fel­
tételek, ajánlati űrlap) a m. kir. hon­
védelmi minisztérium 3. b. oszt. Buda 
pest, I. Szent György tér 3. fszt. 14-nél 
a hivatalos órák alatt díjmentesen 
megszerezhetők, illetve megtekinthe 
tök.

Az ajánlatokat 1941. évi május hó 
20-án 9 óráig kell benyújtani.

Bánatpénzt le kell tenni.

MAGYAR LAPOK

SPOTR
MAC—NSE csoportrangadó

1 n ’ii. májusX évf. Csütörtök

442.158—1941. sz. A m. kir. honvédel­
mi minisztérium 3. b. osztálya 60 kész­
let 36 M. 4—fog. 1—nyer. szügyhám- 
szerszám és 880 készlet 21 taligaszer­
szám szállítására, Erdély és a vissza­
csatolt keleti részek területére korlá­
tozott nyilvános versenytárgyalást hir­
det.

Csak azok pályázhatnak, ak’k Er­
délyben vagy a visszacsatolt keleti ré­
szek területén bírnak telephellyel.

A kiírás részletei (közszáilitási fel­
tételek, ajánlati űrlap) a m. kir. hon­
védelmi minisztérium 3. b. oszt. Buda­
pest, I. Szent György tér 3. fszt. 14-nél 
a hivatalos órák alatt díjmentesen 
megszerezhetők, illetve megtekinthe­
tők.

Az ajánlatokat 1941. évi május hó 
Í0 án 9 óráig kell benyújtani. 

Bánatpénzt le kell tenni.

RÁDIÓ
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SZOMBAT. MÁJUS 16.
Budapest I.

6.49 Ébresztő. Torna.
7.QG Hirek. Közlemények. Étrend.

Hanglemezek.
IG.OO Hirek.
10.20 Hogyan laknak az állatok? Irta 

Méhes Gyula dr egyetemi ma­
gántanár.

10.45 Mit nézzünk meg? A magyar 
posta bélyegmúzeumát, 
üzenetek a Nemzetközi Vásárból.

12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 Érsekújvár! Városi Dalegevlet 
12.40 Hirek.
lí.,50 Budai Mandolin Zenekar.
13.39 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból 
14.03 Hanglemezek.
14.30 Hirek.
15.60 Árfolyamhirek, piaci arak élel­

miszerárak.
ÍH?. a Nemzetközi Vásárból.
16.10 Babját ék. Közvetítés a Bécsi úti 

székesfővárosi elemi iskolából.
16.45 Időjelzés, hirek.
17.06 Hirek szlovák és ruszin nyelven. 
17.15 Ilniczky László tánczenekara.
17.45 A jó asszony. Móricz Zsigmond 

elbeszélése.
18.10 Akiket mindig szívesen hallga­

tunk.
19,09 Ilinek magyar, német és román 

nyelven.
20.30 Innen-onnan. Hangfelvétel.
21.00 A holicsi Cupido. Vígjáték egy 

felvonásban. Irta Herczeg Ferenc
21.40 Hirek.
23.00 Hirek német, olasz. angol és 

francia nyelven.
24 00 Hirek.
23,25 Tánciemezek,

Vasárnap délután 5 órai kezdette 
az évad legérdekesebb bajnoki küz­
delme kerül lebonyolításra az erzsé- 
betligeti pályán

A Nagybányai SE kiváló képessé­
gű csapatával méri össze erejét a 
NAC együttese.

Izgalmas küzdelemre van kilátás. 
A NAC veretlenül vezet, viszont az 
NSE eddig csak a zöld-fehérektől 
szenvedett vereséget Nagybányán. 
Az NSE most Nagyváradon szeretne 
revansot venni.

Viszont a NAC-nak is fontos ez a 
visszavágó. Elsőségét már nem lehet 
elvitatni, de ha győz, talán elkerüli 
a fárasztó körmérkőzést.

Mindkét csapat legjobb összeállí­
tásban veszi fel tehát a küzdelmet.

Kolozsvárra rándul 
a Törekvés

Az erdélyi bajnokság kolozsvári 
csoportjának küzdelmei során a Tö­
rekvés vasárnap Kolozsváron játszik 
a KAC-al. Jelenleg a KAC a harma­
dik helyen áll a csoport bajnokságá­
ban és feltétlenül győznie kell, hogy 
helyezését megtarthassa. A Törek­
vésnek viszont se nem oszt. se nem 
szoroz a bajnokság szempontjából 
már semmi. Az utolsó helyen ál! és 
nem is kerülhet el onnan. Viszont 
erkölcsileg nagyszerűen jönne, ha 
győzni tudnának a piros-fekete le­
gények az ellenféllel szemben, akik 
»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»»»♦♦♦

az elmúlt vasárnap I0:l-re 
a Szatmári SE együttesét.

verték

Nagyvárad vasárnapi 
labdarugó műsora

Vasárnap, május 11-én a követ 
kező kerületi és ifjúsági bajnoki 
mérkőzések kerülnek lebonyolitásra 
Nagyváradon, ileltve Nagyszalontán-

Erzsébetligeti pálya: 9 óra NAC 
ifj.—Vasas ifj.

Fél 11 óra: Elektromos ifj.—Tö­
rekvés ifj. ,

1 óra: Elektromos—Egyetértés.
Fél 3 óra: MÁV—NAC II.
Rhédey-kerti pálya: Fél 11 óra- 

Törekvés II—NSC. ,
Nagyszalonta: Bocskay—Vasas. 
Törekvés II—NSC (Nagysza 

lonta).
A Törekvés II—Nagyszalonta bajno­

ki mérkőzést vasárnap délelőtt rende­
zik meg a Rhédey-kertben lévő sport­
telepen 40 filléres helyárak mellett. A 
Törekvés utánpótló csapata igen ko­
moly edzéssel készül a szalontaiak el­
len. A mérkőzés fél 11 órakor kezdő­
dik.

Ismét megkezdi működését 
a szabadkai MÁV Sport Egylet.

Szabadkái-ól jelenti a MTI.. A húsz 
évvel ezelőtt betiltott szabadkai MÁV. 
sportegyesület ismét megkezdi műkö­
dését. A szervezés teljes lendülettel 
folyik, minden remény megvan arra, 
hogy a nagy múltú egyesület ismét 
felvirágzik.

Hirdessen
u ÍV*.agyat Lapokban

SZÍNHÁZ
Na, csütörtökön esie van 

a Pillangókisasszony opera 
előadása, világhírű vendé­

gekkel
Dorita Bonevva világhírű bolgár éne­

kesnő. a budapesti rádió és a m. kir. 
Operaház állandó vendége, Pilinszky 
Zsigmond, a m. kir. Operaház tagja, 
valamint Szirmay Reginaid, Szöts D. 
Péter, Rácz Tilda, Hetényi Kálmán, 
Kürtös Kálmán operaénekesekkel, a 
budapesti Városi színház tagjaival ke­
rül színre ma csütörtökön este Pucci­
ni örökszép operája, a Pillangókisasz- 
szony. Az előadás külön érdekessége a 
nagy kórus, kiegészített zenekar amit 
Szathmáry Endre vezényel, valamint 
a budapesti Operaház kosztümjei. A 
Pillangókisasszony ma esti előadását 
felemelt helyárakkal tartják meg. Je­
gyek a színházi pénztárnál már csak 
kevés számban kaphatók.

— Eredeti bemutató a színházban. 
M. Katona Ilonkának, a kiváló buda­
pesti írónőnek A falu visszahív cimü 
színművét mutatja be a színház pró­
zai együttese pénteken este Az ősbe­
mutató Nagyvárad irodalmi eseménye 
lesz, amelyen az Írónőn kívül részt 
vesznek a fővárosi színikritikusok, 
irók és riporterek. A Falu visszahív — 
az eddigi próbákból Ítélve briliánsán 
megirt színpadi mű és méltán meg­
érdemelte a.legkiválóbb kritikusok el­
ismerését, A péntek esti bemutató A. 
bérletben, a szombat esti második elő­
adás B. bérletben lesz. mindenkor ren­
des helyárak mellett.

■ Szombaton délután 4 órakor a

Vadvirág operett kerül színre, filléres 
helyárakkal — Komlós Jucival a cím­
szerepben. Helyárak: 30 fillértől 120 
fillérig.

— Az alvinci huszárok nagy operett 
vasárnap délután 4 órakor kerül szín­
re filléres helyárakkal.

Heti műsor:
Csütörtökön este 8 órai kezdettel a 

budapesti opera együttes vendégszere­
pei a színházban amely vendégjáték 
Nagyvárad zenei eseménye lesz. Az 
együttesben a legnagyobb hirü éneke­
sek és énekesnők vannak.

Szinrekerül Puccini nagyoperáit a 
Pillangókisasszony, amelynek címsze­
repét Dorita Bonévá világhírű bolgár 
énekesnő, a férfi főszerepet: Pilinszky 
Zsigmond, a budapesti Operaház tag­
ja énekli, mig a többi szerepeket: Rácz 
Tilda, Szőts D. Péter, Szirmay Regi­
naid, Hetényi Kálmán, a budapesti 
Városi színház legkiválóbb énekesei 
énekük. A Pillangókisasszony csütör­
tökön este. felemelt helyárakkal kerül 
sz;nre, amelyre semminemű kedvez­
mény nem érvényes. Az edd'g meg- 
nyilvánuló óriási érdeklődésre való te­
kintettel, jegyekről ajánlatos lesz elő­
vételben gondoskodni.

Pénteken este 8 órakor ere Jeti be- 
mutató M. Katona Ilona palyadijat 
nyert színműve: A falu visszahív. — 
Díszbemutató, a szerzőnő személyes je.

lenlétében. Rendes helyáraicK.-.]! a 
bérletben.

Szombat délután 4 órakor filléres 
heivarakkal: Vadvirág. Komlóé Juci. 
val a címszerepben.

Szombat este 8 órakor: A falu visz. 
szahiv. Második előadása. B. bérlet- 
Len.

Vasárnap délután 4 órakor; Alvinci 
huszárok. Filléres helyárakkal.

Vasárnap este 8 órakor: János vt. 
téz. Kacsóli Pongrác fiának személyes 
vezényletével. Díszelőadás. Rendes 
helyárakkal.

Hétfő este 8 órakor: Kaland. Fillé­
res helyárakkal.

Szavanként ÍO fillér, állást keresőknek 
25°/c kedvezmény

Hallás
Kiilönbejáratu bútorozott utcai szoba 

kiadó. Sál Ferenc u. 29. 409

Eladó nagy vendéglő „5000“ jeligére 
a kiadóba 431

ddés-wteí
Akar jól öltözködni olcsón? Keresse 

fel Molnár használt férfiruha üzletét, 
Bemer tér 1., udvarban. — Használt 
férfiruhákat jó áron veszek. 302

Aranyat, briliánst. ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. — 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi u. 19

Eladó Fordson traktorral, prima á'- 
lapotban 2200 pengő. Fórizs Sándor Szt 
János u. 72 430

Hasznait k--.nl széket és asztalt ve­
szek vendéglő részere. Kuglis vendéglő 
Mikszáth Kálmán utca 14. 431

Ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5, szuterin. 338

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma- 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

Uüt&uféle
Uj vezetés Európa szálló éttermei­

ben kiadó kugüzó, négy szobás lakás 
irodának, egyesületnek, klubhelyiség­
nek, Horthy Miklós u. 33. " 433

BESSENYEI kályhás, Huszár u. 23,

Kultúra Középisikolai Magántanfo- 
lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé. 
nyes. Budapest. Mester u. 4, IV—3. 
(VáJaszbélyeg). 398

Attést mu
Műszaki tisztviselőt keresek azon- 

nalra. Megyeri, Vörösmarty utca 16.

Áltást kém
Gyermektelen házaspár házmester­

nek ajánlkozik. Az asszony is bejár­
hat. Cim: Japport cukrászda melletti 
ujságosbódé. 434

Perfekt magyar, német levelező 
gyors ós gépirónő állást keres. Ajánla­
tokat a kiadóba ,200“ jeligére. 428

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RT

Fő- és felelösszerkesztS: Felelős kiadói
Dr Paál Árpád Dr Scheífler Fcrenü

• Szent László-uyomda RT 
igazgatója ^

«8TEB XMteamaOmUmmamBmmmaMmMmnmmSEA
Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. tzám.
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